



33/F, Revenue Tower, 5 Gloucester Road, Wan Chai, Hong Kong
香港灣仔告士打道 5 號稅務大樓 33 樓

環境諮詢委員會 有關都市固體廢物收費的決議

環境諮詢委員會（環諮詢）於二零二一年三月八日的會議上，就立法會邀請各界就《2018 年廢物處置（都市固體廢物收費）（修訂）條例草案》（《條例草案》）提交書面意見進行討論。環諮詢會一致通過以下決議。

決議

自 2018 年 11 月政府向立法會提交《條例草案》以來，環諮詢會知悉以下事項：

- (i) 原法案委員會於 2019 年 1 月曾邀請公眾出席會議和提交意見書，而當時的環諮詢會通過決議支持《條例草案》；
- (ii) 該法案委員會就《條例草案》舉行了多次會議進行詳盡和深入討論；及
- (iii) 立法會於 2020 年 10 月成立新的法案委員會研究《條例草案》。

2. 環境局於 2021 年 2 月 8 日公布的《香港資源循環藍圖 2035》中提及，都市固體廢物收費是減廢回收的基石。環諮詢會對此表示同意，並再次促請立法會及早通過《條例草案》，從而推動社會大眾改變行為習慣和文化，積極落實源頭減廢及回收。另外，環諮詢會亦希望政府各部門及持份者攜手合作，並對業界提供適當支援，在政策和法規制定及執行上促進循環經濟，邁向零廢堆填的目標。此舉亦同時有助減碳以應對氣候變化。

3. 環諮詢會歡迎政府當局自提交《條例草案》以來陸續推出和加強多項減廢及回收的配套措施，例如提升和優化現有的社區回收網絡的規模和形象，以及開展各類回收物收集服務先導計劃，並認同推行這些措施有助配合日後落實都市固體廢物收費。環諮詢會支持政府繼續加強社區回收網絡和推展其他減廢及回收措施，進一步利便和鼓勵市民在日常生活中實踐減廢回收。

4. 環諮詢會知悉並理解執行都市固體廢物收費可能面對的挑戰。但考慮到減廢是社會各界的共同責任，而《條例草案》通過後設有準備期讓社會各界做好準備，環諮詢會認為政府應在《條例草案》正式生效前加強宣傳及公眾教育，讓市民瞭解都市固體廢物收費對減廢回收的重要性及收費制度的規定，並繼續打擊非法棄置廢物，為日後有效落實都市固體廢物收費打好基礎。

5. 環諮詢會促請各方，包括政府當局及立法會，共同促進《條例草案》盡快通過。《條例草案》通過後，政府應視乎社會整體經濟環境狀況、持分者的準備程度等，適時落實都市固體廢物收費。
